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GUIA DE APRENDIZAJE-MATEMATICA GUIA N°: __N°9___
RECURSO: TEXTO DE ESTUDIO PAGINAS DE APOYO: 18, 24, 25, y 26 cuadernillo matematica.

ASIGNATURA:  Matematica

NOMBRE ESTUDIANTE:

CURSO: 6° afio LETRA: FECHA:

EJE TEMATICO: NUMEROS Y OPERACIONES
PRIORIZACION CURRICULAR, NIVEL 1: (OA 8). Resolver problemas rutinarios y no rutinarios que involucren
adiciones y sustracciones de fracciones propias, impropias, nimeros mixtos o decimales hasta la milésima.

OBIJETIVO DE CLASE: Resolver adiciones y sustracciones de fracciones propias e impropias y numeros mixtos con

numeradores y denominadores de hasta dos digitos.
ACTITUD: Abordar de manera creativa la busqueda de soluciones.

Importante: Antes de resolver la guia lee y analiza detenidamente el contenido del PPT de apoyo vy el
video del método cruzado para sumar y restar fracciones...

\'I[8[o8 Te invito a la clase de hoy, donde recordaremos tres conceptos claves como fraccion propia,
impropia, nUmero mixto. Luego, aprenderas algoritmos para operarlas (sumar y restar).

Hay tres tipos de fracciones:

Fracciones propias: El numerador es menor que el denominador
Ejemplos: /5, 3/4, 2/-

Fracciones impropias: El numerador es mayor (o igual) que el denominador
Ejemplos: Yg, Y., 7/

Fracciones mixtas: Un mndmero entero v una fraccion propia juntos

Eiemplos: 1 145, 2 Y/, 16 2/

] 3Y:1:{;{0]8Ke, : Continuamos con las explicaciones como resolver adiciones y sustracciones de
fracciones y nimeros mixtos. Observa las dispositivas del PowerPoint.

ACTIVIDAD REFUERZO: Después de desarrollar la guia, resuelve las pag. 18, 24, 25, y 26 del cuadernillo.

Practica guiada: PRIMER CASO- Vamos a recordar de los cursos anteriores, que la suma de igual
denominador, corresponde sumar solamente los numeradores y se mantiene el denominador, si
corresponde se simplifica.
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Observa el siguiente ejemplo: Maria compré un queso...

&ancncyy

Primere vendid % Luego wvendid =

1
:
=} J—

-+ 1

Hasta ahora ha wvendido % Mas tarde vendid

] -=
‘E ’ -

SEGUNDO CASO: Para la suma o resta de fracciones propias de distinto denominador, puedes seguir el
algoritmo del siguiente ejemplo:

=" == N (0 —— | e
4>'<P5 B = =
a0 1. . = eiE s =1 19—
= 4 4 =2 A2

(¥ WULTIPL\CAR OENOMINADOLRES
€ MHULTIRLCAZ EN “EQuis <

TERCER CASO: Observa el ejercicio, para sumar o restar se multiplican los denominadores y luego se
multiplican en forma cruzada o se busca el MCM, tu eliges:

Sustraccion Adicién
e 1 2 LWINeN 2 4+ + >4 Y
6 2 ?7 4 1 4 ’ iy
T+ ERTERDD (2] A2 =(5
M A5 At w3
2 4 A i /?’ - 4 fFracciones <+ +1_2+2 :@\
A= o g )
Practica independiente: GUIA DE APLICACION

Instruccion: A continuacidn, aplicaras lo aprendido a través del contenido del PowerPoint, incluido un
video de un algoritmo, donde encontraras las explicaciones ordenadas como los ejercicios de la guia.

1-Resuelve las fracciones y luego representa el 2-Resuelve las restas de fracciones:
resultado en la circunferencia:

F-3- )G = =
ESESamfe=
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3-Realiza la conversiébn de nimero mixto a fraccion

impropia. Observa el PPT.
a) 2 1
6
b 3=
3

4-Determina las sumas de nimeros mixtos:

1 1
a)2—=+3= =
2 2

b)3§+1£+21:
4 T4 T4

5- Resuelve los siguientes ejercicios combinados:
(Recuerda operar los enteros y luego las fracciones)
1 1 2
a 5-+4--3—-=
3 2 3

- . 1
6-Angélica mezcla 2% tazas de harina con 15 tazas de

azucar para hacer un queque. ¢Cuantas tazas de la
mezcla estima usted que tiene Angélica? Angélica estima
gue tiene 4 tazas de mezcla. éEstds de acuerdo?

Realiza la suma y escribe tu respuesta.

®[3::{ GRAN DESAFiO: RESUELVE SUMAS Y RESTAS EN PREGUNTAS DE APLICACION.

Marca la alternativa correcta.

1.

11
+—-—=7 A —

é
2. 3 1_
3 4 2 12

Cual es el resultado de la siguiente sustraccion de fracciones?
B.°

11 22
. C.— D.—
24 24 12

guedan?

B. -m

3
A. - m
0 3

. . 7 o4
2. Santiago tiene 3m de alambre y utiliza 3 écuantos metros de alambre le

C..—m
6

11 11
D. ?m

¢ Cudnta cartulina vendioé en total?

A2 B. 12
7 7

- 22 . . 4. iy
3. Viviana vendié 3 . pliegos de cartulina el martes y 4 . pliegos el miércoles.

C.7
7

° D. 7%
14

MUY BIEN... MUCHO ANIMO...




